

В диссертационный совет 24.2.425.01, созданный на базе ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Халина В.И. на тему:
«Финансирование инвестиционных проектов
на основе концессионного механизма», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.4 - Финансы

В современных условиях экономика Российской Федерации испытывает потребность в притоке новых частных денежных средств в целях развития территорий своих регионов. Одним из инструментов, направленных на обеспечение развития инфраструктурных объектов органов публичной власти, выступает концессионный механизм. Вместе с тем, основываясь на общемировых тенденциях и учитывая специфику отечественных финансовых отношений, государственное регулирование оказывает существенное влияние на реализацию концессий.

Однако не многие инвесторы в текущих реалиях геополитической напряженности готовы к принятию решения о долгосрочном инвестировании. Одной из ключевых задач при принятии соответствующего решения будущий концессионер определяет обеспечение положительного денежного потока на протяжении всего срока реализации инвестиционного проекта. С этой позиции поиск новых подходов к оценке финансирования инвестиционных проектов на основе концессионного механизма является необходимым условием для принятия частным инвестором положительного решения в отношении заключения и реализации концессионного соглашения. Все это указывает на актуальность выбранной тематики диссертации Халина Вадима Игоревича.

Предлагаемый соискателем подход выделяет в системе финансового

взаимодействия участников концессионного проекта их разнонаправленные финансовые интересы, что подчеркивает их влияние на реализацию инвестиционного проекта в целом.

Исходя из авторской трактовки инвестирования автором подчеркнуто присутствие в экономических отношениях между всеми заинтересованными сторонами инвестиционного проекта публичного финансово-экономического эгоизма, под которым соискатель понимает создание органами публичной власти условий, значительно более выгодных для него как стейкхолдера проекта, чем для иных заинтересованных сторон проекта.

В представленной схеме управления инвестиционным процессом определяются стандартные для любой системы элементы: субъект и объект, а также механизм их взаимодействия. При этом уточнены особенности управления инвестиционным процессом через призму финансовых интересов заинтересованных сторон (субъектов управления) и их влияния на финансовый результат и оценку эффективности финансирования инвестиционного проекта.

Отметим и некоторые недостатки, присущие исследованию.

1) Судя по автореферату, в диссертации представлен компаративный анализ финансирования концессионных проектов. К сожалению, в автореферат не включены результаты данного анализа, которые бы позволили оценить количественные и качественные характеристики, а также финансовые показатели текущего развития концессий в Российской Федерации. Учитывая практическую значимость исследования, автору следовало бы отразить данные положения в автореферате.

2) Еще одно замечание относится к отсутствию в автореферате обоснования диапазона расчетов значения интегрального показателя и их корреляции со степенью эффективности инвестиционного проекта.

Указанные замечания не относятся к научной новизне диссертационного исследования и носят уточняющий характер. В целом диссертация отвечает п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней,

утверженного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842.

По результатам анализа автореферата диссертации на тему «Финансирование инвестиционных проектов на основе концессионного механизма», полагаем, что Халин Вадим Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 - Финансы.

Профессор кафедры
«Бизнес-информатика и экономика»
ФГБОУ ВО «Владимирский
государственный университет
имени Александра Григорьевича и
Николая Григорьевича Столетовых»,
д.э.н., профессор

Губернаторов Алексей Михайлович

28 октября 2024 г.

Подпись Губернаторова Алексея Михайловича



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
Адрес: 600000, г. Владимир, ул. Горького, д. 79, ауд. 305 (6-й корпус
ВлГУ)

Телефон: 8(4922)47-76-95

e-mail: gubernatotov.alexey@yandex.ru